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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 8 szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza. 

5yllttérben minden garmond sor 40 811.

Zemplén
Előfizetési ára:

Egész évre 10 korona, félévre 6 kot 
negyedévre 2.60 korona.

— Egyes szám Ara 10 fillér. ——

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
9 fill. Petit hetüknél nagyobb, avagy 
’lszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó Mrdeté 

seknél árkedvezmény.

Újabb Válság.
— ápr. 17.

[Megdöbbentő események.

A bécsi körök hihetetlen vak­
sága és konoksága újabb meg­
döbbentő eseményeket és fordu­
latot idézett elő. Minthogy Bécs 
még mindig szívósan ragaszkodik 
Auffenberghez, ehhez az intrikns 
osztrák generálishoz s minthogy 
a magyar kormány előterjeszté­
seit, melyek a válságnak minden 
irányban kedvező megoldását fel­
tétlenül biztosították volna, még 
most sem honorálják kellőleg: 
azért a kormány ma ismét be­
nyújtja lemondását. Az egymásra 
torlódó nagyfontosságu esemé­
nyekről különben ezekben adunk 
számot:

A kormány elnöke ma megint 
a király előtt fog állani; fél­
hivatalosan jelentik, hogy tegnap 
délután azért utazott fel Bécsbe. A 
kormányt mindenki lemondott kor­
mánynak tekinti — s önmaga is. 
Hogy az audiencián mely forrná 
ban s mely alapon fogja Khuen 
gróf a kormány lemondását fel­
ajánlani 8 azt az óhajtását is tol­
mácsolni, hogy az ügyek ideigle­
nes továbbvitelétől is feloldassék, 
az még nincs megállapítva. Forma 
szerint való minisztertanács eddig 
nem volt, de minisztertársaival 
a miniszterelnök már érintkezett 
és tanácskozott.

A lemondás oka.

A helyzet az, hogy a többség 
nem hajlandó lenyelni most Auffen- 
berget, s ha a kormány csaku­
gyan felajánlja, (mint ahogy biz­
tosra veszik) lemondását, ezzel 
csak preveniál olyan eshetősé­
geknek, melyek amúgy is oda­
vezetnének, hogy a kormánynak 
le kellene mondania. Mert, ha a 
kormány most nem lép fel az 
ellen a kihívás ellen, hogy Auf- 
fenberg lovag urat mintegy az 
orra alá dörgölik, akkor a pártnak 
kellene valami lépést tennie e 
kihívás ellen. Ha a párt ezt ma­
gasabb tekintetekből nem tenné, 
akkor a delegátusokra hárulna 
ez a feladat. S ha ezek tartóz­
kodnának valami előzetes tünte­
téstől, akkor mégis csak annak 
kéne sorra kerülnie, aminek ko 
moly szándékáról már tegnap 
hirt adtunk: hogy a delegáció 
tagadja meg a közös indemnitást. 
Aminek természetesen, kormány­

akar preveniálni, hogy lemondá­
sának felajánlásával még egy kí­
sérletet tesz a helyzet tisztázá­
sára. S ha azt tisztázni nem tud­
ja, akkor megmarad lemondása 
mellett, még mielőtt a kormány- 
krízis átvadult a többség krízi­
sévé s a delegáció révén átala­
kul a monarchia válságává.

Béca eUen.
Általános az az érzés, hogy 

igy nem folyhatnak tovább a dol­
gok s valaminek történnie kell. S 
a többség mind erősebben érzi a 
kényszerűséget, hogy ha magát 
s magával a parlamentárizmust, 
az alkotmányosságot s a hatvan­
hetes politika becsületét meg 
akarja menteni, nem lehet tovább 
tűrnie a bécsi packázásokat. Ez 
áll háta mögött a lemondó szám 
dóknak, amelylyel Khuen gróf 
felutazott Bécsbe.

Ml következik ?

Hogy ezek után az irtózatos 
chaoszból micsoda kibontakozásra 
számíthatunk, azt megjósolni tel­
jességgel lehetetlen, sőt még kom­
binálni is alig lehet. Nincs ki­
zárva, hogy Khuen gróf kipróbált 
államférfiul bölcsességének sike­
rülni fog a király és nemzet kö­
zötti egyetértést ismételten meg 
teremteni, könnyen lehet az is, 
hogy a korona most más alkot­
mányos kormánnyal — esetleg 
Lukács Lászlóval, — tesz kísér­
letet, de az sem lepne meg túl­
ságosan, ha ezek után a kalan­
dos, veszedelmes kísérletezések 
kora következnék ismét reánk. 
Mindenesetre fájdalmas, szomorú 
dolog, hogy akkor, amikor a 
nemzet gazdaságilag amúgy is 
ezer sebből vérzik, még ilyen 
oktalan és súlyos politikai bonyo­
dalmakban is vergődnie kell. 
Igazán nem tudjuk, mikor fogja 
már Bécsben a józan belátás a 
makacsságnak és konok gőgnek 
helyét elfoglalni s meddig űznek 
még veszélyes játékot a magyar 
nemzet türelmével.

Most már nyilván látszik, hogy 
hogy hiába aratott a kormány 
egymásután igazán értékes és 
meglepő sikereket; hiába hódi 
tóttá már egyszer a Justh-párt 
kivételével maga mellé a parla­
mentnek minden pártárnyalatát; 
hiába volt a törvényhatóságok 
egyöntetű állásfoglalása: a tisz­
tuló helyzetet újból meg újból 
felborítja egy-egy jól elhelyezett 
bécsi intrika. Hogy aztán milyen 
zűrzavarba döntik az országot 
ezek a robbanó aknák, a bécsi

intrikusok nem törődnek, amig 
egyszer csak a saját házukon 
nem tanulják meg, hogy mégsem 
jó a tűzzel tátszani.

Meczner Béla
ünneplése.
•

As alsósemplénl ref. egyház­
megye negyedszázados gond­

nokának Jubileuma.
♦

Vármegyei közéletünk egyik ki­
váló tagjának, Meczner Béla főrendi­
házi tag, volt országgyűlési képviselő, 
Háromszék megye volt főispánjának 
spontán, lelkes ün,; ^lésében egyesült 
S irospat ikon a múlt héten az alsó- 
ze v;cni ref. egyházmegye. Ritka 
évforduló adott alkalmat erre az ün­
neplésre : Meczner Béla most töltötte 
be egyházmegyei gondnokságának 25 
éves jubileumát. A szép ünnepség le­
folyásáról a következő tudósításunk 
számol be:

R’ggel az alsózempléni egyház­
megye lelkészei, tanítói s az egyház- 
kerület minden részéből érkezett ven­
dégek, az ünnepeltnek tisztelői a fő­
iskola nagy tanácstermében gyülekez­
tek ; ott voltak Fejes István ref. püs­
pök, Dókus Ernő egyházkerületi fő­
gondnok s az egyes egyházmegyék 
képviselői.

Kilenc órakor harangzúgás mel­
lett vonult az ünneplő sereg a ref. 
templomba, hol rendes istentisztelet 
keretében kezdődött meg az ünnepély. 
Bálint Dezső az alsózempléni egy­
házmegye esperese mondott lóleksze- 
rinti, költői gondolatokban gazdag 
alkalmi imát. — Istentisztelet után 
ugyancsak Bálint Dezső az urasztala 
körül a tanácsbirák élén üdvözölte 
Meczner Bélát 25 éves gondnoksá­
gának alkalmából s az egyházmegyei 
gyűlést megnyitotta.

Hézser Emil egyházmegyei fő­
jegyző emelkedett ezután szólásra, 
szép beszédben üdvözölve az egyház­
megye nevében Meczner Bélát. Majd 
átnyújtotta neki az emlókalbumot, 
melyben 67 lelkipásztor és 87 tanító 
üdvözli őt huszonötévi gondnoki mű­
ködése alkalmából.

Hézser Emil üdvözlő beszédére 
Meczner Béla meghatottan válaszolt. 
Beszédében kifejezésre jutott az az 
őszinte szeretet, megbecsülés és ra­
gaszkodás, melylyel egyházmegyéje 
és elhunyt, valamint vele most is 
együtt működő munkatársai iránt vi­
seltetett és viseltetik. A huszonöt év 
eseményeinek és emlékeinek hatása 
alatt mély megilletődóssel és meg­
hatott szívvel adott hálát a Gondvi­
selésnek, hogy megengedte érnie gond­
noki működésének immár negyedszá­
zados évfordulóját. Áz ünnepelt férfiú 
beszéde, melyet az ünneplő közönség 
gyakran szakított meg éljenzésével, 
mélyen belevésődött a jelenvoitak szi­
vébe.

Ezután még Rácz Lajos közigaz­
gató lépett az ünnepekhez s a főis­
kola és az igazgató-tanács nevében 
is, keresetlen, őszinte szavakban kö­
szöntötte Meczner Bélát, mint a fő­
iskolának, a tanári karnak fáradha­
tatlan munkását, őszinte jóakaróját s 
a főiskolai igazgató-tanácsnak évtize­
dek óta kipróbált, érdemeket szerzett 
tagját. Meczner Béla az almamuter 
iránti fiúi szeretőiével jelentette ki, 
hogy mindent a sárospataki főiskolá­
nak köszönhet s igy csak fiúi köte­
lességét teljesítette a múltban és tel­
jesíti a jövőben, mikor a főiskola és 
tanári kar érdekében fáradozik Ezzel 
a templomi ünnepély bevégződőtt. A 
hivatalosak s a közönség is a főis­
kolába. az egyházmegyei gyűlésre 
mentek s itt Bálint Dezső esperes és 
Meczner Béla kettős elnöksége mel­
lett tárgyalták le az egyházmegye 
elintézésre váró ügyeit.

Délben egy órakor a főiskola 
tápintézetében Mnczner Béla tiszte­
letére fényes köz-bód volt. Az ebéden 
megjelentek: Fejes István ref. püs­
pök, Dókus Ernő a tiszáninneni ref. 
egyházkerület főgondnoka, Dókus 
Gyula, Révész Kálmán, a főiskola 
gondnokai, Molnár Viktor országos 
képviselő, Dókus László egyházme­
gyei gondnok, Bernáth Zoltán, Ber- 
náth Aladár igazgató-tanácsosok, Ne­
mes Lajos ny. kir. tanfelügyelő, Kó- 
czán Miklós, Hutka József esperes, 
Nagy Barna, Komjáthy Gábor, Ra- 
dácsi György, Szinnyey Gerzson, dr. 
Rácz Lajos, Finkey Ferenc, dr. Mit- 
rovics Gyula, dr. Szabó Sándor, dr. 
Búza László, dr. Meczner Béla és az 
egész egyházmegyei papság Bálint 
Dezső esperessel az élén és a világiak.

A szebbnél szebb felköszöntők 
természetesen nem hiányoztak. Az 
elsőt Fejes István püspök mondotta. 
Költői kifejezésekben ragyogó, a régi 
baráti szeretettől lüktető beszédben 
tett bizonyságot Mecner Béla gond­
noki, kerületi főgondnoki eredmények­
ben gazdag s az egyetemes egyház 
javára való működéséről, reá, mint 
régi barátjára emelte poharát. Utána 
Bálint Dezső esperes állott fel az 
egyházmegye által, Meczner Béla ré­
szére rendelt ezüst serleget tartva 
kezében, s üdvözölte Meczner Bélát 
teljes bensőséggel, baráti érzelmektől 
áthatott remek beszéddel. Révész Kál­
mán, mint az igazgató-tanács egyik 
legrégibb tagját, üdvözli a főiskola s 
Ábaujvármegye nevében. Hézser Emil 
a vendégeket, kik közelről és távolról 
jöttek, hogy velünk ünnepeljenek, 
Réz László az ünnepeltnek női éré 
nyekkel ékeskedő feleségét, Kovács 
Gábor közjegyző a főgondnokokat, 
Dókus Ernő az egyházmegyét köszön­
tötték.

Ezek után Mecner Béla az ezüst 
serleggel kezében emelkedett szólásra, 
elfogódottan köszönte meg az iránta 
megnyilatkozott baráti érzelmeket, 
az alsózemplóni egyházmegyének 
iránta nyilvánuló jóságát. Megköszönte 
ez. az alsózemplóni egyházmegyének, 
az egyházmegye tagjaiért, lelkészek 
és tanítókért ürítette poharát. Még 
számos szép beszéd hangzott el s a 
társaság sokáig maradt együtt.krízis volna az első következése. 

Mindezeknek a kormány azzal

Tavaszi czipő újdonságok
FÖLDES FEREWCZ cpM&frniim

a legdivatosabb formában, legizlésesebb kivitelben urak, höl­
gyek és gyermekek részére teljes választékban megérkeztek.

SÁTORALJAÚJHELY,
Főtér, a Kossuth-szoborral szemben.

Lapunk atal urnám* 4 oldal.



ZEMPLjEN.
2. oldal.

A fórumról.
A polgÁrme»ter Indítvány*. MájllS

hó 17-eu ós lö-du megy vegue Buda­
pesten a magyar városok országos 
Kongresszusának második egyetemes 
gyüfése, amelyen Sátoraljaújhely vá­
rost Farkas Andor polgármester fogja 
képviselni. Ezen az ülésen számos 
ötlet és terv kerül majd megvitatásra, 
amelyeknek mindegyike a magyar vá­
rosok fejlesztését, előbbrevitelét fogja 
más-más utón segítem. Ezeknek az 
ideáknak sorában kétségtelenül nagy 
érdeklődésre számíthat Farkas Andor 
polgármesternek életrevaló és mm- 
denekfölött praktikus, gyakorlatias in­
dítványa, melyet a kongresszus, elé 
fog terjeszteni. Az indítvány azt kéri. 
forduljon a kongresszus a kereskede­
lemügyi kormányhoz, hogy a jövőben 
a városok polgármesterei és főmér­
nökei az államvasutakon szabadjegyet 
kapjanak. Ha mélyére tekintünk en­
nek a kérdésnek, nyilvánvalóvá válik, 
hogy e terv megvalósulása a városok 
anyagi érdekeit s a városfejlesztési 
szempontokat nagy mértékben moz­
dítaná elő. Nem a szóban levő sze­
mélyek jutnának ezáltal gazdasági 
előnyhöz, hanem maguk a városok. 
Hiszen természetes, hogy egy polgár- 
mester, ha hivatása magaslatán áll s 
lelkiismeretesen végzi kötelességét, 
gyakorta van abban a helyzetben, 
hogy egyes intézmények megtekinté­
sére az ország különböző városaiban 
tanulmányutakat tegyen; az pedig 
köztudomású, hogy minden város pol­
gármesterének majd minden hónap­
ban okvetlenül meg kell járnia egy­
szer-kétszer Budapestet, hogy ott a 
minisztériumban és más hatóságoknál 
egyik-másik városi ügy keresztülvi­
telét szorgalmazza, sürgesse. Eddig 
az ilyen utazásokat nagyon termé­
szetesen a város fizette meg, ami elég 
szép pénzbe került, de amellett nehéz­
kesen is ment egy-egy ilyen utazás, 
mert előzőleg mindig a képviselőtes­
tülettől kellett felhatalmazást kérni.
Ha Sátoraljaújhely város polgármes­
terének ideája megvalósul, a városok 
jelentékeny anyagi tehertől szabadul­
nak meg s ezenfelül a polgármeste­
rek és főmérnökök szabadon mozog­
hatnak és utazhatnak majd városuk 
érdekeinek és fejlesztésének előmoz­
dítására. Igen valószínűnek látszik, 
hogy a kongresszus egyhangúlag ma­
gáévá teszi Ft-rkas Andor indítványát 
8 a kereskedelemügyi minisztérium 
sem fog nehézségeket támasztani a 
kérelem teljesítése tekintetében.

. «
A patronál é» a tanítóság. A vall. 

és kozukiaia»üg>i miniszter rendeletet 
bocsátott ki a tanítók patronázs-tevé- 
kenysége tárgyában. E rendeletben 
szigorúan felhívja a tanfelügyelőket, 
hogy minden tanítóról tegyenek je­
lentést : mit tett a patronázs szolgála­
tában. Aztán igy folytatja a rendelet:

. . . említett jelentések és feljegy­
zések arra szolgálnak eszközül, hotry 
ez ily munkásságot érdeme szerint 
jutalmazni módomban legyen és 
kijelentem, hogy a patronázs-tevé 
kenységet a minden év karácsony 
táján szokásos jutalmak utalványo­
zásánál, az állami elemi iskolai ta­
nítók helyi előléptetésénél és a nem 
állami tanítók személyi pótlékának 
engedélyezésénél különösen figye­
lembe venni szándékozom.

A patronázs- munka tehát ezután 
nem ajándékmunka, hanem a tanító­
nak úgyszólván ép oly hivatali köte­
lessége, mint a tanítás. Ezért aztán 
a tanítóság ezután ebbeli tevékeny­
ségéért megérdemelt jutalmat is fog 
élvezni. Kétségtelen, hogy a kultusz- 
miniszternek ez a humánus intézke­
dése nagyban hozzá fog járulni a 
patronázs-akció intenzitásához és 
sikeréhez.

Reform »« nlhelyi óramutatók
Mauapságaz úgynevezett „pontos uio
teljesen elérhetetlen fogalom “{
lebeg az újhelyi halandó előtt. Aki 
nálunk bizonyosan akarja tudni, hogy 
hányat ütött az óra, az nem tehet 
egyebet, mint hogy kisétál a vasúti 
pályaudvarhoz, mert ídebennt a vá­
rosban semmiképen sem tudhatja meg.
Az bizonyos dolog, hogy hosszabb 
ideig a legkiválóbb svájci kronomé­
terek közül sem mutat kettő-három 
egyforma időt, hiszen több órát tel­
jesen egyformán járatni, — mint a 
történeti adomából tudjuk, még 
Rudolf császárnak sem sikerült, aki 
pedig ideje nagy részét ennek a prob­
lémának szentelte. Mivel pedig leg­
többünknek, — sajnos, svájci kro­
nométerre sem telik: világos, hogy 
teljesen megbízható óra csak kevés 
akad egy-egy városban. Ez azonban 
nem nagy baj akkor, ha van nehány 
nyilvános óra, mely mindig az igazi 
pontos időt mutatja s igy mindenki­
nek módjában van a maga óráját 
újra és újra ehhez igazítani. Ujhe y- 
ben azonban erről szó sem lehet : 
köztudomású, hogy ami kevés nyi - 
vános óránk van, az mind a legfur­
csább összevisszaságban mutatja az 
időt s rendszeres állapot, hogy a 
toronyórának mind a négy oldalán 
más és más időt jeleznek az óramuta­
tók. Nos, ez a helyzet, — és itt jón 
a reform, — ezután máskép lesz még 
pedig a városi tanács jóvoltából. A 
tanács ugyanis elhatározta, hogy egy 
nagyobb faliórát szerez be, melyet a 
városháza lépcsőházában helyeznek el 
s amely az időt mindig pontosan fogja 
mutatni, amennyiben heteukint egy­
szer az állomásfőnökség jelzése alap 
ján zónaidőre igazítják. Ehhez az 
órához fognak aztán az összes újhelyi 
nyilvános órák igazodni, amennyiben 
a városházán gondot viselnek majd 
arra, hogy ezeket is mindig újra és 
újra szabályozzák a lépcsőházi óra 
járása szerint. Ezek után most már 
nyugodtan várhatjuk a pontos idő 
országának eljövetelét.

VÁRMEGYE és VÁROS.

sukat igazoló okmányokkal faltereit 
pályázati kérvényeiket ^mplénva 
gye főispánjához címezve hozzá ápr. 
hó 30-ig adják be.

)( pályázat segédjegyzol allasra.
á horaonnavidéki Mrjegyzfaégben az 
inon kor. fizetéssel rendszeresített se 
gMjegyzii állás lemondás folytán meg- 
üresedett, arra Harasztby Miklós Ki- 
szolgabiró pályázatot hirdet azzal, 
hogy a szabályszerűen felezereU kér­
vények hozzá ez évi április hó 30-ig 
adandók be. A tót nyelv bírása meg- 
követeltetik. A választást a pM^za 
lejárta után tűzi ki s erről a pályá 
zókat értesíteni fogja.

Szökésien
az újhelyi bclMMi.

)( Értekezlet az üngvár pin 
cékhez vezető ut tárgyában. Május 
2-án, csütörtökön délután egy régóta 
húzódó ügyben lesz döntő fontosságú 
értekezlet a város tanácstermében. Ez 
alkalommal egyezkedési tárgyalásra 
gyűlnek egybe az érdekelt földtulaj­
donosok, mintegy százan, az Ung\ Ar- 
pincékhez vezető ut rendezése tárgyá­
ban. Az értekezletet a polgármester 
hívta össze, hogy a rég vajúdó ut ren­
dezési kérdés végre dűlőre jusson.

)( Helyszíni szemle. A sárospataki 
Rákóczy-utcabol beágazó és a vasúti 
állomáshoz vezető útnak vasúti össze­
kötő úttá leendő kiépítése tárgyában 
Zempténvármegye alispánja a hely­
színi tárgyalást e hó 18-ik napjára 
Sárospatak községházához és onnan 
a helyszínére kitűzte.

. )( Közszemlén. A polgármester
értesíti a város közönségét, hogy a 
folyó évi tőkekamat adó és járadék 
adókivetési lajstrom április hó 15 tői 
8 napon át vagyis április hó 23 ik 
napjáig a város adóügyosztályában 
közszemlére lesz kitéve, azt a jelze t 
időben hivatalos órák alatt az érde­
keltek megtekinthetik és az elleni 
észrevételeiket Írásba foglalva 15 nap 
alatt a váios adóügyosztályánál vagy 
a polgármesternél előterjeszthetik.

)( Pályázat alorvosi állásra. Zem- 
plénvármegye sátoraljaújhelyi „Erzsé­
bet" közkórháznál lemondás folytán 
megüresedett és évi 1600 kor. fizetés, 
valamint a kórházban természetbeni 
lakás ellátással javadalmazott alorvosi 
állásra hirdet pályázatot a vármegye 
alispánja és felhívja a pályázni szán­
dékozókat, ho?y a törvényben előirt 
képesítésüket és eddigi alkalmaztatá-

pleskó Géza. a múlt év szám­
talan nagy betörésének hose, a 
kassai katonai fogházból két 
társával együtt megszökött.

S
Endesz Árpádnak méltó társa, a 

zempléni származású s Ujhelyben ne­
velkedett Pleskó Géza, akit tavaly az 
ország összes rendőrségei és csendőrei 
hónapokon át hajszoltak, ma már is­
mét szabadon jár, aminek az első kö­
vetkezése az, hogy ismét el lehetünk 
készülve a legszebb betörés-soroza­
tokra. Pleskó Géza ugyanis nem azok 
közé a kisebb fajta gonosztevők közé 
tartozik, akik egy-egy jól sikerült 
„munka" után hónapokra nyugalomba 
vonulnak ; nem, Ő valósággal szériá­
kat csinál, fanatikus rajongója a mes­
terségének, akit az jellemez, hogy 
néhány nap alatt sorjában 8—10 be­
törést is elkövet.

Pleskó, — mint egy kedden dél­
előtt Kassáról érkezett távirat az it­
teni csendőrséggel közölte, ezen a 
napon hajnalban szökött meg a kas­
sai katonai fogházból, hol mint ka­
tonaszökevényt őrizték. Ma délben 
Kassán kolportált s ellenőrizhetetlen 
hirek szerint a megszökött rabot már 
el is fogták volna Nagyváradon, e 
hirt azonban hivatalosan nem erősí­
tették meg, sőt a hatóságok nem is 
hisznek benne. Teljesen valószínűtlen 
is ez a hir; ellenben az igazság alig­
hanem az, hogy Pleskó szabadon jár 
s mihamar hallatni fog magáról va­
lami nagyszabású gaztett révén.

A veszedelmes ember tavaly vagy 
tiz vármegyét tartott rettegésben s 
rengeteg kisebb-nagyobb betörést kö­
vetett el Bihar, Szabolcs, Satmár, 
Ung, Máramaros, Ugocsa és különö­
sen Zemplénmegyében, de lerándult 
még Erdélybe is, hol Szamosujváron 
és Désen rendezett nagyszabású be­
töréseket.

Ujhelyben az ősszel egész betö­
rővilág volt, egymást érték a sikerült 
betörések s valamennyinek Pleskó 
volt a mestere. Nagyobb esetei vol­
tak: szeptember 20-án a Lomniczer 
testvérek Kossuth-utcai bőrkereske­
désében elkövetett betörés, hol 1400 
korona készpénzt zsámányolt, novem­
ber 29-én Kroó József lisztkereskdő- 
nél, december 4-én pedig a vasúti 
gyártelepen tört be. De ezenkívül is 
számos helyen kísérelt meg betörést.

December hó végén Debrecenben 
Deutsch József füszernagykereskedő

Wertheim kasszáját törte fel, több 
ezer koronát rabolt s még ugyanazon 
Aiielen Nyíregyházára ut izott. Iü azon­
ban elérte végzete; egy csendőrőrjárat
az egyik kávéházban ráakadt s el­
fogta. A rettenetes nagyerejü ember­
rel 8 csendőr birkózott, mig ártalmat­
lanná tudta tenni.

Pleskói ekkor végigkísérték be­
törései színhelyén, Ujhelyen is több 
napig voltak vele, azután pedig, mint 
katonaszökevényt átadták a kassai 
helyőrségnek, ahol vizsgálati fogság­
ban a Bástya-utcai helyőrségi fogház­
ban helyezték el.

Pleskó kihalgatásakor, mint egy 
igazi betörőhöz illik, nem tagadott, 
sőt mindent beismert és a fogházban 
olyan csendesen viselkedett, hogy vi- 

I selkedésének jutalmául Balogh és 
Kánya nevű betörőkkel egy zárkába 
csukták le,

A rokonlelkek találkoztak, a ro- 
konlelkek egymást megértették és a 
keddre virradó éjjel cellájuk ablaká­
nak vasrácsát kitörték s szépen, mint 
viharedzett betörőkhöz illik, az abla­
kon át a fogházból kiszöktek. A meg­
szökött katonai fegyenceket most or­
szágszerte keresik s különösen erős 
hajsza indult meg a veszedelmes 
Pleskó kézrekeritésére.

HÍREK.

Napfogyatkozás. Kormos üve­
gek az orrok előtt, égfeló 

emelt fejek: ez a napfogyatkozás 
külső képe, elmaradhatatlan kerete.
A nap jobboldali alsó részén kezd 
lassan behorpadni, mintha titkos 
kezek szabályos karélyokat vágná­
nak ki belőle, későbben már csak 
vékony kiflialak, a szobákban nő a 
homály és — bár nem mutatják 
az embereken bizonyos szorongó 
érzés vesz erőt. Mindenki csillagász 
és jós ilyenkor. Még hagyján, ha 
csak időváltozást jósolnak ki belőle, 
a babonásabbja, különsen a falu­
siak csodadolgokat, világromlást, 
háborút, kolerát és ilyes rémsége­
ket látnak e szép természeti tüne­
ményből. Azok a bizonyos „leg­
öregebb" emberek világosan emlé­
keznek rá, hogy 48 előtt is akklí­
rát ilyen napfogyatkozás volt: há­
ború lett belőle, meg a nagy kolera 
járvány előtt stb. Es amig ekképen 
holtbizonyosan katasztrófát jósol­
nak, a nap lassan-lassan vissza­
nyeri rendes képét, az árnyék el­
vonul előle és elvonul az ember 
leikéről a szorongó kétség : hátha el 
találna végképen fogyni a jó, me­
leg, éltető napocska? I — A napfo­
gyatkozás ilyetén általános képé­
nek megfelelően folyt le a mai 
gyűrűs fogyatkozás is, mely ná­
lunk déltájban kezdődött s mint­
egy két óra hosszat tartott.

— Kitüntetések a múlt évi had­
gyakorlatokért A király az 1911. évi 
felsőmagyarországi hadgyakorlatok al­
kalmával kifejtett buzgó és sikeres 
tevékenységük elismeréséül Reuter 
Rezső Sztropkói körjegyzőnek az 
arany érdemkeresztet, Virág Ferenc 
zemplénvármegyei utbiztosnak a ko­
ronás ezüst érdemkeresztet adomá­
nyozta.
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— Segédpüspök. A munkácsegy- 
házmegyei gör. kath püspök agg­
kora és az ezzel járó állandó gyengél­
kedése miatt segédpüspök kinevezését 
kérte. A király a főpásztor ezen elő­
terjesztésére Papp Antal praelatuska- 
nonokot, a püspöki iroda igazgatóját 
utódlási joggal segédpüspökké nevezte
ki.

— Ötezer korona a Zemplénvár 
meeyei Gazdasági Egyesületnek. A 
vármegyei gazdasági egyesületek a 
folyó évtől kezdve adminisztratív ki­
adásaik fedezésére tiz évre előre meg­
állapított évenkénti állami segítséget 
kapnak. Az e célra felvett összeget a 
földművelésügyi kormány a várme­
gyei gazdasági egyesületek működési 
területeire, eddigi tevékenységükre és 
anyagi erejükre való tekintettel osz­
totta fel. Ez alapon a Zemplénvár- 
megyei Gazdasági Egyesület évi 5 
ezer korona állami segítséget fog kapni.

— Áthelyezés az újhelyi törvény­
székhez Az igazságügymimszter Grosz 
Sándor lemesi járásbirósági jegyzőt 
az újhelyi törvényszékhez helyezte át.

— A földmivelési miniszter a 
gazdákért Az ország rétjei megfelelő 
gondozás hiányában nem szolgáltat­
nak kielégítő terméseredményeket, 
pedig az állattenyésztés érdekében 
kívánatos, hoyy a rétek termése ok­
szerű mivelés által jelentékenyen fo- 
koztassék. Szóval leginkább a száraz, 
rossz termésű rétekre, melyek hozama 
feltörés, egy éven át kapás növény­
nyel való beültetés, azután trágyázás 
megfelelő fűmaggal való bevetés ál­
tal igen jelentékenyen emelhető. A 
földmivelésügyi miniszter tudatja a 
gazdaközönséggel, hogy amennyiben 
rétjeik javításával, foglalkozni kí­
vánnának és szaktanácsért hozzáfor­
dulnak, hajlandó a szükséges szak­
közegeket kiküldeni, kik megfelelő 
tanácscsal és munkatervvel szolgálnak. 
A munkatervek elkészítése és a hely­
színi kiszállás költségei teljesen a 
földmivelésügyi minisztériumot terhe­
lik. A gazdaközönség a saját érdeké­
ben cselekszik, ha ezen nagy kedvez­
ményt igénybe veszi.

— Eljegyzés, dr. Hazay Géza a 
homonnai közkórház igazgató-főorvosa 
jegyet váltott Pápay Pál nagykeres­
kedő leányával Mancikával Homonnán.

Számos felköszöntő hangzott el; köz­
tük Lőw Lázár főrabbié, dr. Székely 
Alberté, Schwarcz ignácé, Rosenberg 
Jakabé stb.

— Huszonötéves találkozó. Dr. 
Kállai József nagymihályi ützyvéd és 
Füzesséry Pál varannói körjegyző ez 
utón kérik azon osztálytársaikat, akik­
kel az ungvári kir. kath. főgimná­
ziumban 1887-ben az érettségi vizs­
gálatot letették, mikép címeiket a f. 
év junius havában rendezendő ne­
gyedszázados találkozás előkészítése 
szempontjából, a nevezettekkel kö 
zölni szíveskedjenek.

— Házasság. Spitz Izsó városi 
alszámvevő ma délelőtt tartotta pol­
gári esküvőjét Groszmann Minussal 
Sátoraljaújhelyen.

— Jubiláló, egyesület. A eátor- 
araljaujhelyi „Écz Ctiajim" jótékony 
egyesület folyó hó 14-én ünnepelte 
félszázados fennállását. Az egyesüle­
tet, mely szegény özvegyek, árvák 
gyámolitását vallja céljául, néhai Lőw 
Jeremiás főrabbi alapította és az azóta 
szakadatlanul fejti ki áldásos tevé­
kenységét. Az ünnepély előkészítését 
Róth József, Schwarcz Ignác, Biu- 
menfeld Adolf és Klein Vilmos szer­
vezte és az ő önzetlen közreműködé­
sük eredményezte azt, hogy az egye­
sület a folyó hó 14-iki ünnepélylyel 
60 uj tagot és 500 korona tiszta jö­
vedelmet nyert. Az ünnepély fényét 
emelte Lőw Lázár ungvári főrabbi­
nak, a nagy alapitó fiának jelenléte. 
A bankett a „Magyar Király" szálló 
éttermében 300 főnyi közönség rész­
vételével délután 5 órakor vette kez­
detét és éjfélig tartott; 1200 korona 
bruttó bevétellel, 60 uj taggal és 500 
kor. tiszta javadalommal záródott.

A gazdák jövedelmének a fo­
kozása. A Magyar Gazdaszövetségnek 
junius 19-én Darányi Ignác elnöklete 
alatt Siófokon tartandó országos gaz- 
dagyülés egyik legfontosabb tárgya 
az a kérdés lesz, miként lehet a me­
zőgazdasági termények értékesítésé­
nél a fölösleges közvetítést ország­
szerte kiküszöbölni s e réven a ter­
melőnek is tisztességes jövedelmet 
biztosítani, meg a fogyasztó közönsé­
get is rövidebb utón s igy jutányo- 
sabban élelmi szerekhez juttatni. A 
Gazdaszövetségben s a vele rokon­
intézetekben komoly tanulmány tár­
gyává teszik a felmerülő javaslatokat 
s erős a kilátás arra, hogy a nagy­
gyűlésen a kérdés előadója, egyik 
közéleti kiválóságunk, oly javaslattal 
lép a gazdaközönsóg elé, amely or­
szágszerte közmegnyugvást s a jövőre 
nézve sok reményt fog kelteni. — A 
siófoki nagygyűlés után a terv ke- 

í resztülvitelere komoly lépések fognak 
történni, amelyek előreláthatólag fo­
kozatosan eredményre is fognak ve­
zetni. A siófoki nagygyűlés iránt a 
gazdák körében országszerte meg­
nyilvánuló nagy érdeklődést többek 
között épp az magyarázza meg, hogy 
a termelésnek és értékesítésnek eme 
fontos kérdése is napirendre kerül.

— Nyilvános köszönet. A sátor­
aljaújhelyi izr. Nőegylet bálmegvál­
tás cimén eszközölt gyűjtését most 
zárta le, mely 822 koronát eredmé­
nyezett. Fogadják a nemesszivü ada­
kozók, valamint Róth Józsefné, Haas 
Adolfné, Neumann Jenőné és Barna 
Dezsőnó úrnők, akik a gyűjtés nehéz 
munkáját magukra vállalni szívesek 
voltak, az egylet hálás köszönetét. 
Az elnökség.

— Mezey Kálmán színtársulata.
A felvidéki szinikerület társulata, mint 
értesülünk, jelenleg a küzönség meg­
lehetős támogatása mellett működik 
Beregszászon, honnan e hó 19-én tá­
vozik s 20-án kezdi meg előadásait 
Eperjesen. A jövő szezonra a társulat­
nak már majd mindenik jelentéke­
nyebb tagja elszerződik s érdekes, 
hogy eddig még egy kivételével min 
denik tag elsőrangú társulatnál nyert 
szerződést. íme az érdekes névsor: 
gróf Csákyné Barna Manci a kassai 
társulat másodszubrettje lesz, ugyan 
ide kapott szerződést Papp Julianna 
komika, továbbá Reviczki Etel és 
Harsányi József segédszinész, Haj- 
dutska László, az újhelyi szezonban 
a közönség kedvence Aradra megy, 
hol bizonyára megtalálja az érvénye­
sülés útját. Derenghy László és 
Korda Sándor Szabadkára szerződtek 
Nádassy Józsefhez, az ottani színház 
uj igazgatójához. Nagy Sándor Pécsre 
megy, Jaczkó karmester Székesfehér­
várra és Márkus Sándor Temesvárra 
Krecsányiboz. Podor Mariska Kiss 
Árpád kerületi igazgatóhoz, a karsze­
mélyzetből pedig Vízi Sebestyén Sop­
ronba, Simay Gyula Szatmárra, Fülöp 
Sándor Kassára, Tóváry Béla Szabad 
kára és Ruesek János Szegedre szer 
ződött. Ugyancsak Szegedre megy a 
társulat táncosnője, Tornai Masa is. 
Ezeken kívül azonban el fognak még 
szerződni a társulat többi tagjai is, 
amennyiben Mezey Kálmán az utolsó 
szál emberig teljesen uj társulatot 
szándékozik a jövő szezonra szervezni.

— Felmentett ladmóczi kereste 
dők Hétfőn egész sereg ladmóczi em­
ber vonult fel az újhelyi törvényszék

egy büntető főtárgyalására részint 
sértettként, részint vádlottként. A 
vádlottak Kaufmann Sámuel, Kauf- 
mann Herman és Rosenstein Samu 
voltak. A vád, melyet a Wielland 
Lajos elnöklete alatt megtartott fő- 
tárgyaláson dr. Törők kir. ügyész 
képviselt, csalásra szólott. Kaufmann 
Sámuel kőbánya vállalkozó volt, aki, 
midőn a passzívái már erősen túlha­
ladták az aktívákat s hitelezői igen 
szorongatták, minden vagyonát átru­
házta apósára, R isenstein Samura és 
nagybátyjára, Heufmann Hermanra s 
ez által, — a vád szerint, — hitele­
zőit kijátszotta. A törvényszék azon­
ban dr. Grosz Dezső és dr. Isépy 
Tihamér sikerült védőbeszédei után a 
vádlottakat íelmentette, mert nem 
látta bebizonyholtnak, hogy eljárá­
sukban a hitelezők kijátszására irá­
nyuló fondorlat lett volna.

— Az állítási kötelezettség fenn­
tartása. A honvédelmi miniszter most 
közzétett reude ete szerint a véderő­
törvény nem engedi meg, hogy az 
állitásköteles kor előtt önként belépő 
egyén a f el ül vizsgál ó-bzottság által 
fegyver képtelenné nyilváníttatván, a 
k sőbbi á.litási kötelezettség alól fel­
ni üssek. Az ilyen egyén állitáskö 
teles marad s annak idején a sorozó­
bizottság elé állítandó.

— Polgári iskolai raagánvizsgák 
Zemplénben. A kultuszminiszter akként 
intézkedett, hogy a zemplénmegyei 
illetőségű és az itt lakó polgári iskolai 
magántanulók, akik a varannói, gál- 
szécsi nagymihályi, homonnai, szin- 
nai, mezőlaborci és sztropkói járásban 
laknak, a homonnai áll. polgári isko­
lában vizsgázhatnak, mig a többi já­
rásokban lakók a tokaji áll. polgári 
iskolában nyerhetnek vizsga engedélyt.
A kérvények mindenkor az illetékes 
polgári iskolai igazgatók utján adan­
dók be május 1., illetve nov. 1-ig.

— „KurucföldönA Kassai Fel­
vidéki Újság volt szerkesztője, Ka- 
raszy-Caaby Ödön husvét napján 
mutatkozott be uj szépirodalmi lap­
jával közönségének. A „Kurucföldőn" 
mint eszme is egy nagy kulturigéret 
volt szemünkb n, melyet Karaszy- 
Csaby Ödön husvét napján beváltott.
A lap irodalmi nívójában, élénk vál­
tozatosságában, grafikai kiállításában 
méltó vetélytársa a fővárosi szépiro­
dalmi lapoknak. A lap évi előfizetési 
ára 12 korona. Szerkesztőség és ki- 
adóhivatal Kassa, Mészáros-u. 3. — 
Megemlítjük, hogy az uj szépirodalmi 
lap a legtöbb felvidéki város kultur- 
egyesületének, köztük az újhelyi Ka- 
ziuczy-börnek is hivatalos lapja.

— Épülő vasút a vármegyében. A 
bodrogköz—sárospataki vasul építése, 
amint örömmel éresülünk, megkezdő­
dött és a sárospataki felsőhatárban a 
a Bodrogközön két helyen is nagy 
erővel folyik. Az ősszel a vasút a 
szállításokat már okvetlenül eszkö­
zölni fogja.

— Károk az időjárás miatt. A 
rossz időjárás mint tudósítóink jelentik, 
már eddig is kiszámíthatatlan anyagi 
károkat okozott Z^mplénvármegye vi­
dékein s kivált Felsőzemplénben. A 
mezőlaborci és szinnai járás felső 
községeit hó takarja, a többi helyeken 
pedig állandó a hűvös sürü esőzés. 
A szántás állatában még kezdetét 
sem vette, holott az őszi vetések rész­
ben a rothadásnak és részben a kiá­
zás veszélyének vannak kitéve. A 
hegyi patakok sok helyen kiáradnak, 
a különben csendes Laboré folyó pe­
dig, Koskóc község határában érez­
tette bősz haragját és kilépett száza­
dos medréből, hogy elraboljon több 
hold földet és a nagy fontosságú or­
szágutat miáltal a közlekedést lehe­
tetlenné tette. A főszolgabíró és épí­
tészeti hivatal sürgős intézkedései 
következtében az ut helyreállítása 
foganatba vétetett és igy rövidesen 
megszűnnek a közlekedési zavarok.

— A vidéki rendőrség államosí­
tása. Fővárost fairek szerint már má­
jusban hozzáfognak a vidéki rendőr­
ség államosítására vonatkozó előmun­
kálatokhoz. Egy uj rendőrügyosztályt 
is szerveznek most a belügyminiszté­
riumban, melynek élére dr. Pekáry 
Ferenc fővárosi államrendőrségi főka­
pitány helyettest nevezik ki minisz­
teri tanácsosi ranggal.

— A hálószobák réme, a polos­
kák kiirtása eddig a lehetetlen dol­
gok közé tartozott. Mióta azonban a 
Lőcherer Cimexinnel történtek próbák, 
beigazolódott, hogy a Cimexin nem­
csak az élő poloskát pusztítja el nyom­
ban, de Cimexin hatása folytán a 
petek rögtön kiszáradnak és többé 
nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövetet, bútort, falat 
vagy festést nem piszkit*. nyomot 
vagy foltot nem haity. Moly ellen pá­
ratlan szer. Kapható: Lőcherer Gyu*a 
gyógszertárában Bártfán és Hrabéczy 
drogériájában Sátoraljaújhelyben.

IRODALOM.

— Zigomár a Képes Hétben-
Szenzációt szenzációra haimoz a Ké­
pes Hót ez a minden izében agilis 
hetilap, amely húsvéti lapszámában 
kezdi meg Zigomár a csirkefogók ki­
rálya cimü idegizgató regényét. De 
egyúttal megkezdi a Bolyongások forró 
földeken cimü képes cikksorozatot. A 
Képes Hőt messze útra küldte ki 
munkatársát Hermann Pétert, hogy 
beszámoljon kalandos élményeiről. 
Ezeken kívül Arzén Lupin és a Fe­
keteország cimü regények folynak a 
Képes Hétben, melynek húsvéti száma 
csupa kép és órdekfeszitő olvasmány. 
A Képes Hót 20 fillérért mindenütt 
kapható. Előfizetési ára negyedévre 
2 kor. 70 fill. Szerkesztőség és kiadó- 
hivatal Budapest, V., Ügynök-utca 
10. sz.

A „Vasárnapi Újság" április hó 
14-diki száma a pompás képek gazdag 
sorozatát közli a Budapesten lakó 
exotikus emberekről, a pozsonyi Zöld­
fa-szállóról, az angol szénbányászok 
sztrájkjáról, a husvét hétfői football- 
versenyről, a festőművósznők kiállítá­
sáról, stb. Szépirodalmi olvasmányok: 
Szemere György regénye, Lakatos 
László novellája, Farkas Zoltán Ver- 
haeren-forditása, Pékár Gyula most 
kezdődő czikksorozata a troubadou- 
rokról. Egyéb közlemények: Szívós 
Béla arczképe és nekrológja, czikk 
ős képek a legközelebbi napfogyatko­
zásról, Seress Imre aviatikái czikke s 
a rendes heti rovatok: Irodalom és 
művészet sakk játék stb. A , Vasárnapi 
Újság" előfizetési ára negyedévre öt 
korona, a „világkróniká“val együtt hat 
korona. Megrendelhető a „V asárnapi 
Ujsag“ kiadóhivatalában (Budapest, 
IV., Egyetem-uicza 4. szám.) Ugyan­
itt megrendelhető a „Kepes Néplap,, 
a legolcsóbb újság a magyar nép sza­
mara, félévre két korona 40 filler.

1

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
P. 8. Nem üti meg » közölhetőség mér­

tékét.
S. L. B. (Miskolc.) Prenzlaueralle 17. IL 

Eingang, 1L st. 3.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Helyettes szerkesztő: Taleky Sándor. 

Laptnlajdonos: Éhlert Gyula.

Sitoraljaujliili «, HUNGÁRIA V?
Széchenyi-tér B. sz.
a rk. templom mellett.

vegytisztító- és gőzmosó.
_ Tisztításra elfogad mindennemű báli és alkalmi 
Gallérok, kézelők kristály fehér tisztítása. Vasalások
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FÉLIX-GY ÓGYFÜRDÖ
TÉLI ÉS NYÁRI GYÓGYHELY.

Nagyvárad mellett. Egész éven át nyitva.
Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, viz- 
hőfoka 49 C. — 17 millió liter napi mennyiség.

Csnz, iöszYény, ischiás, izzadmányok s női betegségek ellen. 
1909. érben 9200 beteg hagyta el gyógynltan és javnltan
a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait. Tükör-kád, iszap­
mór és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, társalgó-, 
zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű 
czigányzene, vasárnaponkint katonazene, tenniszpálya, gondozott 
sétautak, 400 holdas park és fenyveserdő, 16 személyvonat köz­
lekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására naponta. — Posta,

távirda, interurban telefon.

Kedveső alkalom.
180 drb 100 koronás Kertészeti és Mag­

termelési r.-t részvény más vállalkozás miatt 
darabonként 55 koronáért eladó.

Eötvös Lajos,
Tarczal.

C5>|<3>|<3>

Curtaxa és zenedij nincs. Prospektust küld az

Igazgatóság.

*r LEGÚJABB SZERKEZETŰ U6*

ftCZIMBALMOKft
tfl99Ü Schunda V. József |fJózsef

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyármányaiból

áandó bizományi raktár
van

Werner Sárika
cimbalom-magániskolájában

Sátoraljaújhely, Deák-utca 3. sz. alatt
Igen kedvező részletfizetési módozatok.

Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

BE3§2E3E2Ea§3EUE:i

Árverési hirdetés.
Gróf Andrássy Géza Ur ő Nagyméltósága

parnói málláséból f. évi április hó 30-án délelőtt 
10 órakor árverés utján a kővetkező számfeletti 
vemhes és csikós kanczák adatnak el:

12 darab lippiczai kancza,
2 darab angol telivér kancza,
5 darab félvér kancza és 
1 darab karsti lippiczai mén-ló.

Árverés napján a vevők részére a tőketerebesi 
vasúti állomáson kocsik állanak rendelkezésre.

Parnó, 1912. április hó 12.

Jószágigazgatóság.

Szomotoron, a legforgalmasabb helyen 
egy ház üzlethelyiséggel és lakással 1912. 
május 1-től

£laöó vagy Dérbe adó.
Bővebb felvilágosítást nyújt a Bodrog­

közi Takarékpénztár Királyhelmeczen.

EEEIESElEIia

Egy jó karban lévő

férfi kerékpár
jutányos áron eladó.

Bővebbet a kiadóhivatal.

Riadó lakás.
Négy szobás utczai lakás So­

mogyi Uona-utcza 14. szám alatt
f. évi május hó 1-től bérbe 
adandó.

Bővebb felvilágosítás nyer­
hető a Zemplénmegyei kereske­
delmi-, ipar-, termény- és hitel­
bank helyiségeiben, Kazinczy- 
utcza 2. szám alaft.

<3>! c=>| (5>| <3>i <5)1 <3>

Ml/ >H/>H/>H/>H/ MfAH/>H/>Sl/ *11' >11/

Nyomdász

tanulónak
felveszünk

egy jó házból rajó
két középiskolát 

végzett fiút

heti fizetéssel.w 

W

Ha „F OBHI N“-nai permetez,

Qrur.0

-szőr
Kevesebb 

a gond,

n-szor 
Kevesebb 

a munka,
r-szor 

Kevesebb, 
l amuntobér!

l *<;V * YJr’WVí

mert a „FORHTN" a
eokezorta 233.©grja,xritott

BORDÓI KEVERÉK
kész áUapotban!

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is!
Bármily harmatnál permetezhet vele, 
semmi üledéke nincs! Számtalan elis­

merő nyilatkozat!
Gyártjuk az eddig űr. Asohenbrantd szabadalmát 

képezett

Rézhénport és bordói port is,
Kérjen ingyen és bérmentve leírást a

^ Budapest, 
■ VI., Váoal-út 83,

-et Stloufi
aranyer 

Nürnbergi^
íííéu

% pjobb folyókon:
Ifsmtisztitó
E^eduiigyary

íuIzjunXiAusí

&

Sá.1

Met

Az 
term< 
azonbl 
vetési 
trák 
orszáf 
támaí 
látszil 
lalhatj 
zás 
fordul 
vetkel

Li 
tér, a] 
Bécsi 
tizem 
kihalll 
nál. 
vette, 
kész 
aég d< 
fél ór| 
igy e£ 
a kirí 
válság 
javas!

hogy 
rier 
Szegéi 
finomj 
is szj 
patrioj 
tiltott 
tett a| 
tétleni 
velő 
erő v| 
erre 
érzete

sét e$
revétj
pálya!
nem
segitl

dául 
tendt 
jövő-i 
lan 
Bárcz 
titkár 
náltal

Sátoraljaújhely, nyomatott a .Zemplén* könyvnyomtató intézetben,


